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8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI
A KITAPGCIGI

1. Mehmet Tlrkgceden 40, fenden 44 puan alacagi i¢in |; sosyal bilgilerden kazanilan puandan daha
yuksek Tulrkce, matematik ve fen puanlari oldugu icin Ill. éncul yanligtir. Il. 6éncllde sdylenildigi
matematikten(24) kazandi§i puan ingilizceden(9) kazandi§i puandan yiksektir. Cevap B.

2. [ll. cimleden itibaren gunimuzdeki petrole alternatif enerji kaynaklari arayisi basladigi icin cevap A.

3. Paragrafta Ay'a yerlesim anlatildigi icin Cevap B.

4. Cumlelerin dogru ve eksik bir sekilde birlestigi Climle D'dir.

5. 20kg'den seklindeki yazim 20kg'dan olacagi igin Cevap D.

6. Parcada | ile belirtilen yere noktali virgll, diger yerlere virgll getirilecegi icin Cevap A.

7. Soylemeye fiilimsisi isim fiil, digerleri sifat fiil oldugu igin Cevap C.

8. I. oOncilde belirtilen fiilimsilerden sadece sifat fiil kullanilmigtir. 1. 6ncilde verilenler tutusup,
sahlanip, kil olan, verenlerindir, koplren kelimelerinde vardir. Ill. dncllden sifat fiil ve zarf fiil vardir,
isim fiil yoktur. Cevap C.

9. Kizginlk kelimesinin gergek anlami isiyla ilgili oldugu icin Cevap A.

10.D sikkinda verilenlere gére Ahmet, 2 tusunun yanlis yazdigini hatirlamis ve 2 yerine * tusunu
kullanmisgtir. 4 tusunun yanlis yazdigini unutmus ve 4'e basmistir. A ve C siklarindaki tuslamalarda
numaranin birini unutmasi gerekirken unutmamis, B sikkindaki tuslamada ise her ikisini de

unutmustur. Cevap D.

11.Metinde Orhan Veli'nin getirdigi tarzin koétlu taklitgiler tarafindan bozuldugu ve etkisini vyitirdigi
anlatildigi igin Cevap A.

12. Metinde uluslararasi sergilerin nasil dogdugu ve gelisimi anlatildidi icin Cevap B.

13. Metindeki ilk cimle neden sonug¢ cumlesidir. Metinde yazar kendi dusUncelerini anlattigi i¢in 6znel
bir anlatima sahiptir. Metinde kosula bagl bir durum yoktur. Cevap A.

14. Metindeki alti ¢izili s6z, kendisinden 6nceki climlelerdeki llkemizdeki olumsuz elestiri aliskanhdina
atif yaptigi icin Cevap C.

15. Metin hipnozun tanimiyla baglamali. Sonra bilim g¢evrelerinin kabull, gunumuzde etkinliginin
artmasi ve bu etkinligi artan alanlarin érneklenmesi ile son bulmalidir. Cevap B.

16. ilk metin A sikkiyla, ikinci metin B sikkiyla, Giglincti metin D sikkiyla ilgilidir. Cevap C.



17. Soru da grafikte ki dlizeltme yapildi soru butiin 6grenciler igcin dogru kabul edildi.

[IHS I Bias i B C sikkinda ifade edilen olay 2021 yilinda degil, 2020 yilinda
| oldugu igin Cevap C.

18. Capi 100 cm'nin Gzerinde dort teleskop oldugu igin Cevap B.

19. ilk iki cimlede asir degerlenmis disiince tanimlanmis ve son ciimlede de érneklendirilmistir.
Cevap B.

20. Gorseldeki "Yasl nufusun 2050'de dinyadaki 12 yas alti gocuk sayisina denk..." ifadesinden I.

oncille, su an yasli nifus sayisinin 771 milyon oldugu ve 2050'de 1,6 milyara ulasmasinin beklendigi

soylendigi icin Ill. dnclle ulagilir. Gérselde yash nifus oranlar verildigi icin ve Ulkelerin nifuslar

bilinmedigi i¢in Il. 6nclle ulasamayiz. Bu yuzden cevap B.



8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK COZUMLERI

A KITAPGCIGI

1. Anadolu cografyasinda istanbul ve Canakkale Bogazlarinin batisi Avrupa kitasinda yer almaktadir.
Bu topraklar Osmanli sinirlari iginde yer aldidi icin Balkan Savaslari sonrasinda verilen haritaya
bakildiginda Osmanli Devleti icin “Avrupa kitasinda topragi kalmamistir.” ifadesinin kullaniimasi
dogru olmaz. (Il. Onciil yanhs) | ve lll. Onciillerdeki bilgiler ise dogrudur.

Dogru cevap: B

2. “I. Dinya Savasrna katilan devletler gelisen sanayileri icin ihtiyac duyduklari ham madde
kaynaklarina ulasmak amaciyla micadele vermislerdir.” ifadesine bakildiginda yargi bdéliminde
bahsedilen devletlerin sémirgeci hedeflerle hareket ettikleri gorilmektedir. Somurgeci hedeflerin
etkili oldugunu gosteren bilgiler “ Sémurge yollarini gliivence altina almak ve lrak petrollerini ele
gecirmek” ifadelerinin kullanildigi Irak Cephesidir.

Dogru cevap: A

3. Ulkelerin agiri silahlanmasi devletlerin ordularini gliglendirmek istemesinin gdstergesidir.
ingiltere’nin hizla gelisen sanayisi icin hammadde arayisina girmesi sémiirgecilik faaliyetidir.
Dogru cevap: A

4. Koklesmis siyasal ve sosyal duzeni yikan bu inkilap, Fransa sinirlarini asarak dinyaya yayildi. (l.
Onciil dogru)
Fransa Anayasasi bitin iktidarlarin kaynagini milletten aldigini ve kanundan daha Gstln bir otorite
olmadigini vurguluyordu. (lll. Onciil dogru)
iktidarin kayna@i tanri ve din olmaktan gikiyor, yerini millet iradesi ve kanun ahyordu. (IV. Oncl
dogru)
Fransiz ihtilali sonucu ortaya g¢ikan disiinceler kisi egemenligini degil halkin egemenligini
savunmaktadir. (1. Oncil yanhg)
Dogru cevap: A

5. Seri Uretim fabrikalasmay gerektirdigi icin kliglk el tezgahlarinda artisa degdil azalmaya neden olur.
(1. Oncil yanlig)
Milliyetcilik akimlarinin etkisiyle azinlhklara kendi milli devletlerini kurmak igin isyan etmeye ve ¢ok
uluslu imparatorluklar dagiimaya baslamistir. (Il. Oncil dogru)
Sanayi inkilabi sonrasi ortaya c¢ikan seri Uretim icin gerekli ham madde ve pazar arayisi, devletlerin
glgli olmasini zorunlu héale getiriyordu. Bu nedenle biylk devletler silahlanmak igin ylksek
miktarda paralar harciyorlardi. (I1l. Onciil dogru)
Dogru cevap: C

6. |. Dinya Savas! baslamadan énce Osmanl Devleti'nin, 400 bini egitimli olmak lzere 900 bin askeri
ve 24 bin subayi vardi. Savas sonuna kadar silahaltina ¢agrilan asker sayisi 1 milyon 500 bine
ulasti. Bu durum Almanya’nin Osmanli Devleti'ni yanina ¢ekmek istemesinde Osmanli Devleti'nin
elinde bulunan insan glictiniin etkili oldugunu goéstermektedir.

Dogru cevap: D



. Namik Kemal'in vatan sevgisi ve hiirriyet diisiincesinden ¢ok etkilendi. (1. Onctil dogru)

Yabanci dil bilmenin 6neminin farkinda olan Mustafa Kemal, istedigi dizeyde go6rmedigi
Fransizcasini gelistirmek icin tatillerde gittigi Selanik’te dersler aldi. (I1l. Onciil dogru)

Milliyetcilik, esitlik, dzgiirlik ve ulusal egemenlik kavramlariyla tanisti. ileride cagdas Tirkiye'yi
kurma galigmalarinda bu fikirlerden esinlenecekti. (IV. Onciil dogru)

Dogru cevap: B

. Selanik sehrinin verilen 6zellikleri degerlendirildiginde Mustafa Kemal'in tim oncdullerde verilenlerden
etkilenmesi beklenir.
Dogru cevap: D

. Rusya’da rejim degisikligi yasanmasi bu Ulkenin savastan cekilmesine neden olmus, Rusya daha
onceden ele gegirdigi topraklari Rusya’ya geri vermistir. Bu durum Turk tarafinin ¢ikarlarina aykiri
bir durum degildir. Aksine Turk tarafi icin olumlu sonuglar dogurmustur.

Dogru cevap: C

10. Anadolu’da isgallerin artmasiyla Turk milleti Umitsizlige dusmemis, tam aksine vatani koruma

konusundaki kararlihgi artmis, isgallere kargi koymak igin tegkilatianma igine girmistir.
Dogru cevap: B



8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi COZUMLERI

A KITAPCIGI
1. islam dini helal rizki égitler. isteyen helal olan rizik yollarindan birisini tercih edebilir. Cevap: B
2. B sikkinda tevekkdlin geregi olan Allah’a (c.c.) givenmekten bahsedilmemistir. Cevap: B
3. Verilen onculler saglikli yasayip hastaliktan korunmayla ilgilidir. Cevap: C

4. B, C ve D siklarinda yazilanlar kadere su¢ atmaya 6rnektir. Ama A sikkinda kisi kendi hatasini
aramaktadir. Cevap: A

5. Ayete gore ecel sadece canlilarla ilgili degildir. Glnes ve Ay icin de ecelden bahsedilmektedir.
Cevap: D

6. Sinavdan dislUk not almak kiginin galismasiyla ilgilidir. Cevap: C

7. Ayet insanlara huzurlu olmalari igin 6gut vermektedir. Toplumsal yasaya ornektir. Cevap: D

8. Soru koku ve D sikki kisinin iradesiyle ilgilidir. Cevap: D

9. Allah (c.c.) her seyi goéren ve duyandir. Fakat bu konu verilen ayette gegmemektedir. Cevap: A

10. Verilen ayet madde ve enerjiyle ilgili fizik kurallarindan bahsetmektedir. Cevap C



8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGiLiZCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI
1. En iyi arkadag! destekleyici bir kisi olan ‘ihtiyacim oldugunda beni destekler.’ diyen Gibson olmalidir.
Dogru Cevap: C

2. Philip aksiyon ve kovboy filmlerini, Dorothy ise dedektif ve kovboy filmlerini sevmektedir. Toplam 20 €’lari
bulunmaktadir. Filmi de 4’te bitecek dil kurslarindan sonra izlemek istemektedirler. Segmeleri gereken film bu
durumda B secgeneginde yer alan ‘Gizemli Kovboylar’ olmalidir.

Dogru Cevap: B

3. Diyaloga gore konser 6’da baslayip 4 saat surecektir. Bu durumda saat 10’da bitecektir. Bu durumda bilet
Uzerinde saatle ilgili yazan 6-11 p.m. ifadesi yanhstir. Dogru cevap zaman yani C olmalidir.
Dogru Cevap : C

4. George’un haftalik planinda cevabi olmayan soru A seg¢eneginde yer alan ‘O hafta sonu ne yapacak?’
olmalidir. Clnku planda hafta sonuna dair bir plan verilmemistir.
Dogru Cevap : A

5. Marta’nin arkadaslarinin sormus olabilecedi soru D sec¢eneginde yer alan ‘Etkinligin fiyati nedir?’ olmalidir.
Cunku davetiyede bununla ilgili bir bilgi verilmemisgtir.
Dogru Cevap : D

6. Wilma’nin kisiligiyle ilgili yorum yapan Kkisiler ‘Sen ¢ok ciddi birisin.” diyen Kylie ve ‘Sen gok coémertsin.” diyen
Zach olmaldir. ‘Kigiligin hakkinda daha ¢ok yazmalisin.’ Linda, Wilma'nin Kkisiligi hakkinda yorumda
bulunmamistir.

Dogru Cevap : B

Which of the following is CORRECT according

7. Soru biitiin 6grenciler igin dogru kabul edildi.
to the e-mail above?

Verilen maile goére dogru olan ifade B segeneginde yer
alan 'Lilly, Felicia'nin partiye katiimasini istemistir.' A) Felicia doesn't want Lilly to come her party.
olmaldir. Fakat D secenegindeki 'Felicia'nin bir
bahanesi var ama partiye katilacak.' ifadesi bir ikilem
yaratacag! igin soru tum d&grenciler icin dogru kabul C) LiltyrefusesFeFicia'sinv‘ltation without a reason.
edilecektir.

Dogru Cevap : B/H

B) Lilly wants Felicia to join her birthday party.

D) Lilly doesn't want to join the party.

8. Anket sonuglarina gére: Ogrencilerin yaklasik yarisi rap miizik sevmektedir. Rak miizik en az popular miizik
turaddr. Halk mazigi, pop muzikten daha popilerdir. Bu durumda dogru grafik C secgeneginde yer alan
olmalidir.

Dogru Cevap : C

9. Michael; film izlemekten, spor yapmaktan ve bisiklete binmekten hoslanmaktadir. Bu durumda diyalogda ‘Bu
iyi bir fikir.” seklinde cevap vermeyecegi teklif ‘Tiyatroya gitmek ister misin? olmalidir.
Dogru Cevap : C

10.0rtak noktalari dikkate alindiginda, Betty bilim kurguya Tom ise gelecede, gezegenlere ve uzaya ilgi
duymaktadir. Bu durumda secgecekleri kitap B segeneginde yer alan ‘Aydaki Astronotlar’ olmalidir.
Dogru Cevap : B



8. SINIF TURKIYE GENELi 1. KURUMSAL DENEME SINAVI
MATEMATIK COZUMLERI

1) 43+3.4%+4.4% =13 oldugu icin 3+3+4 = 10 tane kart kullanmak gerekir.

2)

3)

4)

5)

6)

Dogru Cevap : A
% 15" i 64,5 .10 ton ise
%100’( 430. 10* tondur.

Onceki yila gére %25 arttigina gore 430. 10* .% =537,5.10" ton

537,5.10* ton = 537,5. 10" kg
=5,375.10° kg

Dogru Cevap : D

150 sayisinin karekokiinden blyik en kiglk tam sayi degeri 13tdr.
13 sayisinin karekokiinden kiiclik en blylk tam sayi degeri 3’t(r.
3’Un karekokiine en yakin tam sayi degeri 2 ‘dir.
Dogru Cevap : B

15-16-17-18-19-20 seklinde oldugunda komsu vagonlar aralarinda asal olacaktir. Bunun
icin 1 hamle yeterlidir.

Dogru Cevap : A

3 septilyon = 3. 10%
Her metabolom 12 bit veri depolayabilecegi iin 3. 10**: 12 = 2,5. 10%

Dogru Cevap : C

Verilen ¢ozimlemelerden iglerinde en kiiglik olaninin kisa olacagini diistinebiliriz.
Mavi taburenin yliksekligi = 23,45

Kirmizi taburenin yiksekligi = 22,47

Yesil taburenin yiksekligi = 24,31

Siyah taburenin yuksekligi = 22,54

iclerinde en kisa olan kirmizi tabure oldugu icin o tabureyi almamustir.

Dogru Cevap : B



7) 200 (in 25 ve 8 carpanlari hem asal degildir hem de birer tane asal carpani vardir.
Dogru Cevap : D

8) Kitaplarin eni 3k iken boyu 4k uzunlugundadir.

4k =32,4 cm ise

3k = 24,3 cm’dir.
Masanin uzun kenari 3.3k + 4k dan olustugu icin
3.24,3 + 32,4 = 105,3 cm’dir.
105,3 cm= 1,053 m 'nin ¢6ziimlenmis hali; 1.10°+5.10-2+ 3. 103

Dogru Cevap : D

9) Asli’nin patlattigi balonlarin numarasi; 2,3,5,7,11,13,17,19
Arda’nin patlattigi balonlarin numaralari; 4,8,9,16
Omer’in patlattigi balonun numarasi; 1

Geriye kalan balon numaralari; 6,10,12,14,15,18,20. Aralarinda asal olan balon numaralari
ise 14 ve 15'tir.

14.15 =210

Dogru Cevap : C
10) Ayse ve Burak’in turuncu karede bulusmasi icin ikisinin de 5’er br ilerlemeleri gerekir.
72=2%.3%ve 200 = 2° . 5° oldugundan;

Dogru Cevap : D

11)
Misina tam tur dondiglinde bir tahtada 2.(8+2) =20 cm
Diger bir tahtada 2.(6+3) = 18 cm uzunlugu olacaktir.

Ekok (18,20 ) =180 cm’nin 500’den buyik ilk kati 540'tir.
Dogru Cevap : C
12)

124 tane tas kullanildiginda 124+4=128 tane kenar uzunlugu olacaktir.

128 =2’
Bir kenar uzunlugu da 2° cm oldugu icin cevre = 27. 2° = 212 = 4°

Dogru Cevap : A



13) 1024:4 =256
256 cm? alana sahip bir karenin bir kenar uzunlugu 16 cm’dir.

istenen seklin cevresinde 10 tane kenar uzunlugu oldugundan 16.10 = 160 cm
olmahdir.

Dogru Cevap : C

14) 41° = 1681 oldugundan C sikki yanlistir.

Dogru Cevap : C

15)
3 cm yaricapl cemberin ¢evresi=2.3.3 =18 cm

4 cm yarigcaph cemberin gcevresi = 2.3.4 =24 cm

Orta noktaya kadar tam tur dondiklerine gére kenar uzunlugunun vyarisi ekok (18,24) = 72
cm’dir.
KL uzunlugu ise 72.2 =144 cm
Seceneklerdeki C sikki haricindeki tim Gggenler tam tur atabilirler.
Dogru Cevap : C

16)
1 milyar 200 milyon ton %100 ise
X %72,5

X= 870 milyon Tirkiye rezervidir.

870 milyon %100 ise
X %4

X= 34,8 milyon bilimsel gésterimi ise 3,48.10’

Dogru Cevap : B
17)
Karincalar gittikleri patikadan geri dondiklerine gére hizi ayni olmayan daha disik olan
karinca patikayl daha ge¢ tamamlar.

Dogru Cevap : C



18)

16" = 2413 =22 Buna gére 2°2. 2% = 2%
329 — 25.9 — 245 A= 297 . 240 — 257
816 — 248 B= 297 . 248 — 249
4%0 = 2% A:B=27: 2% =2°
Dogru Cevap : D

19)

0,0625=2"*

4:27% =2°

Dogru Cevap : B

20) 5<+/26 <6

4< 17 <5

9 < toplam < 10 arasinda oldugundan 12’den cikarildiginda 2 < boslugun uzunlugu < 3
olmahdir.

Dogru Cevap : B



8. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGIGI
1. Ada’nin 1 haftalik tatiide 4 mevsimi birden yasayabilmesi icin tatili mevsim baslangicina denk
gelmemesi ve tatil suresi icinde mevsim degisimi gérmesi gerekir. Seceneklerde bu sarti saglayan
sadece 18 Mart tarihi vardir. 18 Mart'ta Kuzey Yarim Kuirede ki mevsimini yasayan Ada Gulney
Yarim Kire'ye gectiginde yaz mevsimi ile kargilagir. 21 Mart'ta Giney Yarim Kire’de sonbahar
mevsimine gecer ve tatil icin Bursa’ya 25 Mart'ta dondugunde ilkbahar mevsimi ile karsilagir.
Cevap: B

2. Mevsimlerin olusmasinin sebebi eksen egikligidir. Eksen egikligi olmasaydi bir bdlgede mevsim

degisikligi olusmazdi. Eksen egikligi ne kadar fazla ise mevsimler daha belirgin olarak yasanir. TUm
kosullarin ayni olmasi durumunda Neptun’in eksen egikligi diger gezegenlere gore daha fazla
oldugundan Neptiin’de dért mevsimin en belirgin bicimde gdrtlmesi beklenir.

Cevap: D

3. X tarihinde gérseldeki sehre giines isinlari 90°lik agi ile diismektedir. Bu sehir hangi yarim kiirede
olursa olsun en uzun gunduz siresini yasayacaktir. Bunun tek istisnasi sehrin ekvator Gizerinde yer
almasidir. Ekvator lGizerinde sirekli gece glindiz esitligi yasandigindan X tarihinin 23 Eylil ya da 21
Mart olma durumu da vardir.

Cevap: B

4. Gunes 1sinlari 21 Aralik tarihinde Ekvator'a saat 12.00 deki gibi dik disemez(ekvatora 23 Eylul ya
da 21 Mart tarihinde dik diger.)
Gunes 1sinlari 21 Mart tarihinde Yenge¢ Donencesi'ne saat 12.00 deki gibi dik disemez(21 Mart
tarihinde ekvatora dik duser.)
Giines 1sinlari 21 Haziran tarihinde Oglak Dénencesi'ne saat 15.00 deki gibi yaklagik 45° lik bir ag
ile dusebilir.
Gunes isinlari 23 Eylll tarihinde Ekvator'a saat 07.00 deki egik bir agi ile disemez. (23 Eylll
tarihinde ekvatora dik duser.)

Cevap: C

5. Yapilan deneyde ampuliin igkilari diinya modelinin gliney yarim kiresine dik olarak dismektedir.
Bu durumda daha parlak olan B bdlgesinin gliney yarim kirede olmasi ve birim ylizeye disen isik
miktarinin A bdlgesinden daha fazla olmasi gerekir(l. Oncil dogru, Ill. Oncul yanhstir). Gines
isinlari giiney yarim kireye 21 Aralik tarihinde dik dustiiginden (1. Oncll yanlistir).

Cevap: C



6. Verilen grafiklerdeki sicaklik degerlerine bakildiginda Y sehrinin kuzey yarim kirede(yengecg
dénencesine yakin bir bdlgede), X sehrinin ekvatora yakin bir bdlgede oldugu anlasilir(A
secenegindeki ifade yanlistir). X sehrine en fazla yadis distigl Nisan ayinda Y sehrinde ilkbahar
mevsimi yasanmaktadir. Y sehri kuzey yarim kurede oldugundan Gilney Kutup Dairesi'ne olan
uzakhgi X sehrine gére daha fazladir. Ekvator boélgesinde yillik sicaklik farklari daha az oldugundan
dort mevsim belirgin olarak yasanamaz.

Cevap: A

7. Kurak bir sehirde(iKLIM OZELLIGI), yagmurlu bir gece (HAVA OLAYLARI), karl bir gékytizii (HAVA
OLAYLARI), iliman bir bélge(IKLIM OZELLIGI), sisli bir orman(HAVA OLAYLARI)
Cevap: A

8. Rizgér K bdlgesinden L bdlgesine dogru estiginden K bdlgesinde yiksek basing(hava yodunlugu
fazla ve soguk bir hava), L bdlgesinde algak basing (hava yogunlugu az ve sicak bir hava) gorulur.
Bulut ve yagmur olusumu algak basing boélgelerinde goralir.

Cevap: D

9. Hava olaylari dar bélgelerde etkilidir. Bu ylizden Ege’nin ¢ikardi§i sonug yanhistir.

Cevap: D

10. Nukleotidler bir araya gelerek genleri, genler bir araya gelerek DNA'y1 olusturur. DNA’nin etrafinin
Ozel protein kilifla sarilmasiyla da kromozomlar olusur. Buna gore gezegen ile nikleotid, gen ile
Gilnes sistemi, DNA ile galaksi, evren ile kromozom egslestirilebilir.

Cevap: C

11. Sekildeki gibi birinci zincirin dizilimi:
G-A-T-T-T-G seklindedir.

' 1.zincir

2. zincir

Cevap: C

12.K gokyuzune yakin ve kati halde oldugundan kar ya da dolu, L gokyuzune yakin ve sivi héalde
oldugundan yagmur, M ise yerylziine yakin ve sivi halde oldugundan ¢iy ya da sis olabilir. Buna
gore K, L ve M sirasiyla kar, yagmur ve ciy olabilir.

Cevap: A



13. Ahmet nikleotidlerin yapisini ve bunlarin karsilikh olarak birbirine baglanmasiyla DNA’nin ¢ift zincirli
yap! olusturdugunu biliyor. Nukleotidlerin yapisinda adenin, timin, guanin ve sitozin olmak Uzere 4
cesit organik baz bulunur ve nulkleotidler tasidiklari organik baza gore isimlendirilir. Ahmet,
nukleotidleri olusturan organik bazlar igin 6 farkli renk kullandigina gére DNA’nin yapisinda kag gesit
nakleotid bulundugunu bilmiyor.

Cevap: D

14.DNA’nin eslenmesi sirasinda nukleotidler arasindaki baglar kopar ve DNA'nin iki zinciri bir fermuar
gibi birbirinden ayrilmaya baslar. Bu sirada sitoplazmada bulunan serbest nukleotidler ¢ekirdegin
icerisine girer ve acilan zincirlerdeki nikleotidlerin karsisina uygun bigcimde yerlesir. Sonugta
baslangicgtakinin aynisi olan iki yeni DNA molekili olusur. Buna goére siralama 2-1-3-4 seklinde olur.
Cevap: B

15.Sari ve yesil tohumlu bezelyenin c¢aprazlanmasi sonucu %100 oraninda sari tohumlu bezelye
olustuguna goére sari tohum aleli baskin(A), yesil tohum aleli ¢ekinik(a) ézelliktedir. Yesil tohum aleli
¢ekinik olduguna goére yesil tohumlu bezelye saf ddél(aa) olmahdir. Olusan bezelyelerin %100
olasilikla sari tohumlu olmasi ise sari tohumlu ata bezelyenin saf baskin (AA) genotipte oldugunu
kanitlar. Saf sari tohumlu bezelye ile yesil tohumlu bezelyenin ¢aprazlanmasi (AAxaa) sonucu
olusan tum bezelyeler de melez doél (Aa) olur.

Cevap: D

16. Verilen soyagaci semasindan hastaligin gorulmedigi 1 ve 2 numaral bireylerin hasta bir cocuklari
oldugu (4 numarali birey) goérulmektedir. Bu da hastaligin ¢ekinik gen ile tasindigini ve 1 ve 2
numarali bireylerin hastalik tasidigini ve hastalik bakimindan genotiplerinin melez oldugunu gdsterir.
5 ve 6 numarall bireylerin 7 numaral ¢ocugu hasta oldugu icin 5 numarali babadan kesinlikle
hastalik geni 7 numarali ¢cocuga aktariimistir bu da C secenegindeki ifadenin yanlis oldugunu
gOsterir.

Cevap: C

17. 2. Caprazlamada 3 ¢esit genotip oldugu verilmis, 3 ¢esit genotip elde edebilmek i¢in kesinlikle iki
heterezigot (melez) bezelye ¢caprazlanmalidir. O halde K ve M bezelyelerinin heterezigot genotipe
sahip olmasi gerekir. 1. Caprazlama da ise K ile L nin ¢aprazlamasindan 2 gesit genotip ve 2 gesit
fenotip olustugu verilmis. K nin melez baskin oldugunu bildigimiz icin L’'nin de saf ¢ekinik olmasi
gerekir. Bu durumda olusan ddlleri %50 Aa yani melez, %50 de aa yani saf ¢ekinik olur. | ve 1l dogru
olur. 2. Caprazlama da olusan déller de AA, Aa, Aa ve aa olur. Homozigot dél %50, melez %50 olur.
ll. ifade de dogru olur.

Cevap: D



18. Her ikisi de homozigot ddl olan sari ve yesil tohumlu bezelyeler kullanilarak yapilan ¢aprazlama AA
x aa seklinde olur. Sonucunda 1. Kusakta %100 Aa melez déller olusur. I. ifade dogru olur. Bunlarin
caprazlanmasi (Aa x Aa) ile iki sari bezelyeden yesil bezlye elde edildigi i¢in sari tohum renginin
baskin, yesil tohum renginin ¢ekinik 6zellik oldugu gorulur. 1. ifade dogru olur. 2. Kusak ta olugan
yesil bezelyeden de c¢ekinik 6zelliklerin sadece homozigot d6l durumunda fenotipte etkisini
gOsterebildigi gorulur. 1. ifade de dogru olur.

Cevap: D

19.Soru da dizglin baskin, burusuk gekinik olarak verilmis. Verilen grafiklerde de fenotip oranlari
gosterilmis. 1. Caprazlamaki gibi %50 sari, %50 yeslil olabilmesi i¢cin Aa x aa ¢aprazlamasi yapmak
gerekir. 3. Caprazlamada ki gibi %75 sari, %25 yesil olmasi igin iki melez yani Aa x Aa gaprazlamasi
yapilmali. Cevap C olur.

Cevap: C

20. Soru da “Akraba evliligi hastaligin gértlme sikhdini artiriyor olsa da...” ifadesinden C secgenegindeki
“Akraba evlilikleri bu hastaligin gérulme olasihidinin %25'ten fazla olmasina sebep olur.” ifadesine
ulasilamaz.

Cevap: C
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